

RIK.271.1.3.2015.SW

Odpowiedź na zapytania do Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia (SIWZ)

Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego pn. „Odbiór i zagospodarowanie odpadów komunalnych z obszaru Gminy Widawa”.

Zgodnie z art. 38 ust. 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo Zamówień Publicznych (Dz. U. z 2013r. poz. 907 z późn. zm.) w odpowiedzi na skierowane zapytania do treści SIWZ Zamawiający udziela następujących wyjaśnień:

Pytanie nr 1

Dotyczy: Rozdz. III SIWZ Opis przedmiotu zamówienia

„1.2.1. Odbieranie i zagospodarowanie następujących rodzajów odpadów:

2) z Punktu Selektywnego Zbierania Odpadów Komunalnych (PSZOK) następujące odpady komunalne

g) zużyte opony o kodzie 16 01 03,”

„1.2.3. zbiórka odpadów wielkogabarytowych

b) podczas zbiórki odbierane będą następujące rodzaje odpadów:

- zużyte opony o kodzie 16 01 03;”

Wykonawca wnioskuje o zmodyfikowanie zapisu dotyczącego zużytych opon na następujący:

- zużyte opony o kodzie 16 01 03 (do rozmiaru 1250x400 mm)

Doprecyzowanie rozmiaru opon zbieranych w Punkcie Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych oraz podczas objazdowej zbiórki odpadów wielkogabarytowych gwarantuje, że nie będą one pochodziły z działalności gospodarczej.

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisów SIWZ – u.

Pytanie nr 2

Dotyczy: Rozdz. III SIWZ Opis przedmiotu zamówienia

„1.2.3. Zbiórka odpadów wielkogabarytowych.

3) Szczegółowe zmiany zbiórki w poszczególnych miejscowościach oraz zasady zbiórki powinny być każdorazowo poprzedzone akcją informacyjną. O szczegółach przeprowadzenia zbiórki mieszkańcy będą poinformowani w sposób zwyczajowo przyjęty przez Wykonawcę."

Mając na uwadze doświadczenie Wykonawcy w zakresie organizowania zbiórek wielkogabarytowych, Wykonawca proponuje zmianę zapisu na następujący:

"Szczegółowe terminy zbiórki w poszczególnych miejscowościach oraz zasady zbiórki powinny być każdorazowo poprzedzone akcją informacyjną. Wykonawca we współpracy z Zamawiającym informuje właścicieli nieruchomości o szczegółach przeprowadzenia zbiórki w sposób zwyczajowo przyjęty w gminie. Wykonawca, dostarczy w odpowiedniej ilości do siedziby Zamawiającego harmonogramy zbiórki w celu rozdysponowania pomiędzy sołectwami gm. Widawa

Odpowiedź:

Zamawiający dokona zmiany zapisu w rozdziale III SIWZ w pkt. 1.2.3, ppkt. 3) na zapis:

3) „Szczegółowe terminy zbiórki w poszczególnych miejscowościach oraz zasady zbiórki powinny być każdorazowo poprzedzone akcją informacyjną. Wykonawca we współpracy z Zamawiającym informuje właścicieli nieruchomości o szczegółach przeprowadzenia zbiórki w sposób zwyczajowo przyjęty w gminie. Wykonawca, dostarczy w odpowiedniej ilości do siedziby Zamawiającego harmonogramy zbiórki w celu rozdysponowania pomiędzy sołectwami gm. Widawa."

Pytanie nr 3

Dotyczy: Rozdz. III SIWZ Opis przedmiotu zamówienia

1.2.5. Częstotliwość i zasady odbioru i wywozu odpadów

3) Wykonawca zobowiązany jest do opracowania i dostarczenia do wszystkich nieruchomości zamieszkałych harmonogram odbioru odpadów komunalnych do dnia 29.06.2015 r.

Wykonawca wnioskuję o zmianę terminu dostarczenia harmonogramów odbioru odpadów w następujący sposób:

„Wykonawca będzie zobowiązany do dostarczenia harmonogramu odbioru odpadów do wszystkich nieruchomości zamieszkałych do dnia:

- 29.06.2015 r. na rok 2015
- 30.11.2015 r. na rok 2016

Odpowiedź:

Zamawiający dokona zmiany zapisu w rozdziale III SIWZ w pkt. 1.2.5 ppkt. 3) na zapis:

- 3) „Wykonawca zobowiązany jest do opracowania i dostarczenia do wszystkich nieruchomości zamieszkałych harmonogram odbioru odpadów komunalnych do dnia 29.06.2015 r. na rok 2015 i do dnia 30.11.2015 r. na rok 2016.”

Pytanie nr 4

Dotyczy: Rozdz. III SIWZ Opis przedmiotu zamówienia oraz Załącznika nr 8 Projekt umowy „ 1.2.8. Pozostałe obowiązki Wykonawcy:

- 1) Wykonawca podczas realizacji przedmiotu umowy zobowiązany jest do osiągnięcia odpowiednich poziomów recyklingu odbieranych odpadów komunalnych zgodnie z art. 3b i 3c ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach oraz rozporządzeniami wykonawczymi”.

oraz Załącznik nr 8 do SIWZ – Projekt umowy

§ 5 Obowiązki Wykonawcy

- i) „osiągnięcia, zgodnie z art. 3b ust. 1 i art. 3c ust. 1 ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminie i rozporządzeniami wykonawczymi do ustawy, założonych poziomów recyklingu, przygotowania do ponownego użycia i odzysku innymi metodami następujących frakcji odpadów komunalnych: papieru, metali, tworzyw sztucznych, szkła i innych niż niebezpieczne odpadów budowlanych i rozbiórkowych, oraz ograniczenia masy odpadów komunalnych ulegających biodegradacji przekazywanych do składowania”,

§ 10 Kary umowne

- 4) za brak osiągnięcia poziomów odzysku i recyklingu wymaganych przepisami prawa oraz poziomu ograniczenia składowania odpadów ulegających biodegradacji w wysokości równej kary przewidzianej przepisami prawa dla Zamawiającego za niewywiązanie się z tego obowiązku”.

Zgodnie z rozporządzeniem Ministra Środowiska z dnia 25 maja 2012 roku dotyczącego sposobu obliczenia poziomu ograniczenia masy odpadów komunalnych ulegających biodegradacji przekazywanych do składowania w roku rozliczeniowym, ustalenie poziomu redukcji składowania wymaga obliczenia:

1. $OUB_{1995} = 0,155 * L_m + 0,047 * L_w$ [MG] – na podstawie liczby mieszkańców według GUS (instrukcja – na stronie Ministerstwa Środowiska),
2. $OUBR = OUB_{1995} * P_R / 100$ [MG] masa odpadów ulegających biodegradacji dozwolona do składowania w roku rozliczeniowym,
3. $M_{OUBR} = (M_{MR} * U_M) + (M_{WR} * U_W) + (M_{SR} * U_S) + (M_{BR} * 0,52)$ [Mg]- masa odpadów ulegających biodegradacji przekazanych do składowania w roku rozliczeniowym, obliczenie tej danej wymaga uzyskania informacji dotyczącej wartości M_{BR} z instalacji (RIPOK), gdzie odpady zostały zagospodarowane. To instalacja (RIPOK) jest

odpowiedzialna za obliczenie wartości M_{BR} , którą otrzymuje podmiot gospodarczy dostarczający odpady.

Ze względu na fakt, że gmina musi się rozliczyć z odpadów wytworzonych na wszystkich nieruchomościach bez względu na fakt czy objęta je systemem obsługi czy nie (W państwa przypadku nie objęto nieruchomości niezamieszkałych) – ilości odpadów komunalnych dostarczone przez podmiot gospodarczy z terenu gminy obejmują 100% strumienia odpadów.

Pomimo iż instalacja (RIPOK) dołoży wszelkiej staranności aby odzyskać jak największą ilość odpadów ulegających biodegradacji to ze względu na liczbę mieszkańców w 1995 r. i ilość odpadów ulegających biodegradacji przez nią wytworzoną podmiot gospodarczy odbierający odpady z terenu gminy nie ma wpływu na osiągnięcie poziomu redukcji – zwłaszcza w regionie gdzie funkcjonuje tylko jedna instalacja (RIPOK). Niewystarczająca ilość instalacji spełniająca wymogi RIPOK ogranicza możliwości zagospodarowania frakcji biodegradowalnej bez składowania.

Wnioskujemy o wykreślenie zapisu w paragrafie 10, pkt. 1, ppkt. 4 w części dotyczącej kary za brak osiągnięcia poziomu ograniczenia składowania odpadów ulegających biodegradacji.

Z uwagi na powyższe jednocześnie prosimy o:

- podanie masy odpadów komunalnych ulegających biodegradacji, która może być zeskładowana odpowiednio w latach trwania umowy,
- podanie liczby mieszkańców w roku 1995 oraz przewidywaną liczbę mieszkańców w trakcie trwania umowy w okresach rocznych.

To obszernie wyjaśnienie ma także na celu zwrócenie Państwa uwagi na powyższy problem do instytucji kontrolnych.

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisów SIWZ – u.

Zamawiający informuje:

1. Szacunkowa masa odpadów komunalnych ulegających biodegradacji, która może być zeskładowana w trakcie trwania umowy – 306 Mg;
2. Liczba mieszkańców w roku 1995 wg. danych GUS – 7797,
3. Przewidywana liczba mieszkańców zameldowanych w 2015r. – 7791, w 2016r. – 7791.

Pytanie nr 5

Dotyczy: Rozdz. III SIWZ Opis przedmiotu zamówienia

„ 1.2.8. Pozostałe obowiązki Wykonawcy:

Wykonawca jest zobowiązany do przekazywania odebranych zmieszanych odpadów komunalnych, odpadów zielonych oraz pozostałości z sortowania zmieszanych odpadów

komunalnych przeznaczonych do składowania do Regionalnej Instalacji do Przetwarzania odpadów komunalnych właściwej dla regionu II (...)"

Zgodnie z Ustawą o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (Dz. U. z 2013, poz.1399 z późn. zm.)

Podmiot odbierający odpady komunalne od właścicieli nieruchomości jest obowiązany do przekazywania odebranych od właścicieli nieruchomości:

„z mieszanych odpadów komunalnych oraz odpadów zielonych bezpośrednio do regionalnej instalacji do przetwarzania odpadów”.

Wnosimy o zmianę zapisu.

Odpowiedź:

Zamawiający dokona zmiany zapisu w rozdziale III SIWZ w pkt. 1.2.8, ppkt. 3) na zapis:

„3) Wykonawca jest zobowiązany do przekazywania odebranych mieszanych odpadów komunalnych oraz odpadów zielonych do Regionalnej Instalacji do Przetwarzania Odpadów Komunalnych właściwej dla regionu II lub, w szczególnych przypadkach, do instalacji przewidzianej do zastępczej obsługi regionu zgodnie z uchwałą nr XXVI/482/12 Sejmiku Województwa Łódzkiego z dnia 21.06.2012 r. w sprawie wykonania Planu Gospodarki Odpadami województwa łódzkiego 2012 r.”

Pytanie nr 6

Dotyczy: Rozdz. III SIWZ Opis przedmiotu zamówienia

„ 1.2.8. Pozostałe obowiązki Wykonawcy:

- 5) Dotarcie do każdej nieruchomości położonej na terenie gminy Widawa, w terminie określonym w harmonogramie odbioru odpadów komunalnych. Wykonawca ma obowiązek przekazywać Zamawiającemu wykaz nieruchomości, z których nie został zrealizowany w dniu poprzednim odbiór odpadów, wraz z podaniem przyczyny niezrealizowania usługi.”

Z doświadczenia Wykonawcy wynika, iż znaczna część reklamacji dotycząca braku odbioru odpadów, związana jest z niewystawieniem pojemnika przez właściciela nieruchomości (zwłaszcza w godzinach porannych). Jednocześnie pragniemy zauważyć, że nie jest możliwe sporządzenie do dnia następnego wykazów wszystkich nieruchomości, z których nie zostały odebrane odpady. W związku powyższym wnioskujemy o wykreślenie powyższego obowiązku lub, jeżeli to możliwe, Wykonawca zobowiązuje się dostarczyć taki wykaz dotyczący wskazanych przez Zamawiającego nieruchomości, otrzymanych w następstwie zgłoszenia od właściciela nieruchomości, niezwłocznie po otrzymaniu informacji telefonicznej/mailowej ze strony Zamawiającego. Wykonawca zgodnie z rozporządzeniem

Ministra Środowiska z dnia 11 stycznia 2013 r. w sprawie szczegółowych wymagań w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości posiada system monitoringu bazującego na systemie pozycjonowania satelitarnego, umożliwiający trwałe zapisywanie, przechowywanie i odczytywanie danych o położeniu pojazdu w miejscach postojów oraz czujników zapisujących dane o miejscach wyładunku odpadów – umożliwiający weryfikację tych danych. Jeżeli z zapisów GPS wynika przejazd pojazdów Wykonawcy podanej trasie to jednorazowy przypadek nieodebrania odpadów świadczy o braku wystawienia pojemnika przez właściciela nieruchomości.

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisów SIWZ – u.

W O J T
mgr Michał Włodarczyk